

中国游客客车在泰国发生侧翻

24 人均无生命危险

新华社曼谷7月10日电 (记者 林昊 任芊)中国驻泰国大使馆10日证实,泰国9日发生一起载有24名中国游客的客车侧翻事故,目前仍有两名中国游客在医院接受治疗,均无生命危险。

使馆方面表示,这辆旅游客车9日下午在从泰国罗勇府前往芭提雅途中因道路湿滑发生侧翻,受伤乘客被紧急送往当地医院救治。截至10日上午,除两人留院治疗外,其余游客已出院。

使馆方面表示,上述游客系由国内多个旅行社组织赴泰旅游。使馆接到泰警方通报

后,第一时间启动中国公民领事保护应急响应机制,敦请当地医院全力救治伤者,紧急联系国内组团社及旅游主管部门做好游客安抚工作,并安排人员赴医院看望。使馆后续将密切跟踪住院游客治疗和康复情况并做好善后工作。

据泰国媒体报道,当地警方表示将对旅游客车司机做进一步调查以确定事故原因及后续法律程序。

目前泰国正值雨季,多地连续出现强降雨。泰国气象局提示警惕连续降雨导致的积水、洪灾和泥石流等情况。



▶7月9日,警方人员在泰国罗勇府的客车侧翻事故现场工作 (手机拍摄)。新华社发

瓦格纳事件后 普京曾会见普里戈任等领导层成员

新华社莫斯科7月10日电 (记者 刘恺)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫10日对媒体表示,俄总统普京6月29日曾在克里姆林宫会见俄私营军事实体瓦格纳组织领导层成员,其中包括该组织创始人普里戈任。

今日俄罗斯通讯社援引佩斯科夫的话报道说,普京共邀请了35人参会,包括瓦格纳指挥官和该组织领导层成员,其中包括普里戈任。普京对瓦格纳组织涉嫌煽动叛乱事件作出了评价,并为瓦格纳成员的未来去向提供了几种选择。

佩斯科夫表示,会见持续了近3个小时。瓦格纳指挥官们在会见中表示,他们是国家元首兼武装力量最高统帅的坚定支持者,“准备继续为祖国而战”。佩斯科夫同时强调,他不掌握有关普里戈任目前下落的消息。

俄驻美大使馆发声

向乌提供集束弹药是“犯下战争罪”

俄罗斯驻美国大使馆9日指责美国向乌克兰提供集束弹药是犯战争罪。

俄罗斯驻美国大使馆发表声明说,俄方注意到美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比就美方向乌方提供集束弹药的言论,“这名官员事实上承认了美方在乌克兰冲突中犯下战争罪”。

美国政府7日宣布向乌克兰新一批军事援助,其中包括被美国法律规定为违禁类别的大杀伤力集束弹药。

柯比9日在美国广播公司《本周》节目中承认,美方清楚集束弹药对平民的威胁,包括对儿童,“但这些弹药的确提供有用的战略能力”,“这事让乌克兰继续作战”。

柯比说,乌方炮弹消耗量越来越大,“每天成千上万发”,“这实际上是一场炮战”。“我们正试图加大生产他们(乌克兰)使用量最大的炮弹,但产量仍然达不到我们的期望”,因而开始提供集束弹药。

按照他的说法,乌方使用集束弹药攻击俄方阵地“可能对平民造成的伤害”将比俄方造成的平民伤亡少。

集束弹药是在炸弹或炮弹中装入十余枚甚至数百枚子弹药,投放或发射后在空中大范围释放子

弹药,它们在接触地面时或之后引爆。但这些子弹药可能无法正常引爆,从而变成哑弹,对散落地点附近平民构成长期威胁。

集束弹药比普通弹药杀伤力更强,造成平民伤亡可能性更大。美军此前在越南战争、海湾战争、科索沃战争、阿富汗战争、伊拉克战争中使用集束弹药,造成大量民用设施损毁、众多平民死伤。

美国法律禁止生产、使用或向他国转移哑弹率高于1%的集束弹药。据《华盛顿邮报》报道,美国此次援乌的集束弹药哑弹率约为6%。即使按美国国防部发言人帕特里克·莱希和杰夫·默克利说,美方将付出“难以承受的道义和政治代价”。民主党籍联邦众议员芭芭拉·李9日在美国有线电视新闻网《国情咨文》节目中说,这一做法将使美国丧失“道义上的领导地位”,拜登政府应重新考虑。

据美国媒体报道,至少38家人权组织已公开反对美国向乌克兰提供集束弹药。

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克表示,联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯不希望集束弹药继续在战场上使用。

美国的一些盟友也对使用集束弹药公开表达不支持态度。西班牙国防大臣玛加丽塔·罗夫莱斯说,向乌克兰提供集束弹药是美国而不是北大西洋公约组织所做决定。西班牙反对在任何情况下向乌克兰提供某些武器,包括集束弹药。

英国首相里希·苏纳克表示,英国是禁止生产和使用集束弹药公约的缔约国,“不鼓励使用”这种武器。加拿大政府表示,“不支持使用”集束弹药。

新华社专特稿

伊拉克与法国签270亿美元能源大单

伊拉克政府与法国石油巨头道达尔能源公司10日签署一项总额270亿美元的能源开发合同:今后四年内,道达尔将在伊拉克建设四个大型石油、天然气和可再生能源项目。

据路透社报道,双方在2021年就已达成初步协议,但由于伊方内部对合同条款有分歧,所以直至今年4月才敲定最终方案:在项目中,伊方占股30%,道达尔能源公司占45%,卡塔尔能源公司

占25%。

伊拉克石油部长哈扬·阿卜杜勒·加尼与道达尔能源公司董事长兼首席执行官帕特里克·普亚纳在伊拉克首都巴格达签署了协议。

据新华社电

多国申请加入 金砖合作机制

新华社约翰内斯堡7月10日电(记者 谢江)南非总统拉马福萨9日表示,已有多个国家申请加入金砖国家合作机制,这将成为将于8月在约翰内斯堡举行的金砖峰会的主要议题之一。

拉马福萨当天在执政党南非非洲人国民大会全国执委会的一场会议后对媒体说,金砖国家领导人第十五次会晤将是一场线下峰会,“我们正在进行有

关峰会设计的讨论”。

金砖国家包括中国、俄罗斯、印度、巴西、南非5个国家。据报道,孟加拉国、埃及、伊朗、阿根廷、沙特阿拉伯、阿联酋、尼日利亚、埃塞俄比亚等国近期申请加入金砖国家合作机制。

拉马福萨表示,金砖峰会还将围绕地缘局势、加强对非洲大陆的金融支持和帮助非洲应对气候变化等议题展开讨论。

美欲派遣核潜艇 朝鲜谴责核恐吓

新华社首尔7月10日电 据朝中社10日报道,朝鲜国防省发言人10日发表声明,谴责美国计划向半岛地区派遣战略核潜艇。

声明说,美国国防部近日宣布计划把战略核潜艇派往朝鲜半岛。在朝鲜半岛部署搭载核弹头的美军战略核潜艇,意味着

1981年以后美国战略核武器将首次出现在半岛地区。

声明表示,美国企图将战略核武器派往朝鲜半岛地区,是对朝鲜和周边国家最露骨的核恐吓,也是对地区和世界和平与安全的重大威胁和挑战。声明要求美国必须立即停止一切挑衅性行动。

土总统将瑞典入约 与土入欧盟“挂钩”

新华社安卡拉7月10日电(记者 王腾飞)土耳其总统埃尔多安10日说,如果想让瑞典加入北约,欧盟就要在土耳其加入欧盟问题上开放通道。这是他首次将瑞典加入北约与土耳其加入欧盟“挂钩”。

据当地媒体报道,埃尔多安当天启程前往立陶宛首都维尔纽斯参加北约峰会。他在行前发表讲话说,先给土耳其加入欧盟开放通道,然后土耳其也将为瑞典加入北约开放通道,就像此前土耳其支持芬兰加入北约一样。

他说,为了加入欧盟,土耳其已经等待了50多年。

此次北约峰会将于11日至12日举行,预计将讨论瑞典加入北约等议题。

芬兰与瑞典去年正式申请加入北约,芬兰于今年4月正式获批加入北约。由于瑞典极右翼政党“强硬路线”在瑞典多地组织反伊斯兰教集会,引发土耳其政府不满,土耳其至今拒绝批准瑞典的申请。按照规程,北约所有成员国必须一致同意才能吸收新成员。